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veesš : meYeer heeBÛe ØeMveeW kesâ Gòej oerefpeS~ ØelÙeskeâ FkeâeF& mes Skeâ ØeMve

keâjvee DeefveJeeÙe& nw~ meYeer ØeMveeW kesâ Debkeâ meceeve nQ~

Note : Attempt all the five questions. One question from

each unit is compulsory. All questions carry equal

marks.

FkeâeF&–I / Unit-I

Q. 1. ‘‘uesKeebkeâve keâe ØeyebOekeâerÙe GösMÙe ØeyevOe Ùeespevee leLee efveÙeb$eCe

mebÛeeueve ceW meneÙelee nsleg mecebkeâ Øeoeve keâjvee nw~’’ efJeJesÛevee

keâerefpeS~ 20

"The managerial objectives of accounting are to

provide data to help management plan and

control operations." Discuss.

DeLeJee/OR

GòejoeefÙelJe uesKeebkeâve keâer DeJeOeejCee Je efJeMes<eleeDeeW keâer

JÙeeKÙee keâerefpeS~

Explain the concept and features of responsibility

accounting.

FkeâeF&–II / Unit-II

Q. 2. ueÛeeruee yepeš mes Deehe keäÙee mecePeles nQ ? Fmekesâ cenlJe Je

meerceeDeeW keâe JeCe&ve keâerefpeS~ 20

What do you mean by Flexible Budget ? Discuss

its importance and limitations.

DeLeJee/OR

Skeâ efvecee&Ceer mebmLee ves De«e metÛevee oer nw :

Øeceehe ueeiele :

x meece«eer – 40 šve, oj – 100 ` Øeefle šve

y meece«eer – 60 šve, oj – 150 ` Øeefle šve

Øeceehe Glheeove Fvehegš keâe 90% nw~

JeemleefJekeâ ueeiele :

x meece«eer – 45 šve, oj – 80 ` Øeefle šve

y meece«eer – 55 šve, oj – 170 ` Øeefle šve

JeemleefJekeâ Glheeove 91 šve nw~ meece«eer efJeÛejCeebMe keâer ieCevee

keâerefpeS~
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A manufacturing concern furnishes the following

information :

Standard Cost :

40 tons of material x @ Rs. 100 per ton

60 tons of material y @ Rs. 150 per ton

Standard yield is 90% of input.

Actual cost :

45 tons of material x @ Rs. 80 per ton

55 tons of material y @ Rs. 170 per ton

Actual yield is 91 tons. Compute the material

variances.

FkeâeF&–III / Unit-III

Q. 3. Deehekeâes efvecve mecebkeâ efoÙes ieÙes nQ : 20

efJe›eâÙe 5,00,000 `

heefjJele&veMeerue ueeiele 3,75,000 `

DebMeoeve 1,25,000 `

mLeeÙeer ueeiele  37,500 `

ueeYe  87,500 `

efvecve keâer ieCevee keâerefpeS :

(1) ueeYe-cee$ee Devegheele

(2) Glheeove meercee-mlej efyevog

(3) 7,00,000 ` keâer efye›eâer hej Megæ ueeYe

(4) megj#ee-Gheevle peye ueeYe 1,12,500 ` nes

(5) 1,00,000 ` kesâ ueeYe hej FefÛÚle efye›eâer

You are given the following data :

Sales ` 5,00,000

Variable costs ` 3,75,000

Contribution ` 1,25,000

Fixed cost ` 37,500

Profit ` 87,500

Calculate the following :

(1) P/V Ratio

(2) BEP

(3) Net profit from the sales of ` 7,00,000

(4) MOS when profit is ` 1,12,500

(5) Required sales to earn profit of ` 1,00,000
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DeLeJee/OR

ueeYe ieCevee keâer kegâue ueeiele-efJeefOe Deewj meerceevle ueeiele-efJeefOe

keâer JÙeeKÙee keâerefpeS~

Explain and distinguish total cost approach and

marginal cost approach of profit computation.

FkeâeF&–IV / Unit-IV

Q. 4. HeâC[-yeneJe efJeJejCe keäÙee nw ? ØeyevOe kesâ efueÙes Fmekesâ GheÙeesie

Je cenlJe keâer peebÛe keâerefpeS~ 20

What is fund flow statement ? Examine its uses

and significance for mangement.

DeLeJee/OR

vesMeveue keâe@jheesjsMeve kesâ JÙeeheeefjkeâ ef›eâÙeeDeeW mes mebyebefOele efvecve

Devegheele nw :

osveoej Jesie 3 iegvee

mkebâOe Jesie 8 ceen

uesveoej Jesie 2 ceen

mekeâue ueeYe Devegheele 25%

31 ceeÛe& keâes meceehle nesves Jeeues Je<e& kesâ efueS mekeâue ueeYe

4,00,000 ` Lee~ Gmeer Je<e& keâe Debeflece mkebâOe ØeejbefYekeâ mkebâOe

mes 10,000 ` DeefOekeâ Lee~ ØeehÙe efyeue 25,000 ` Deewj osÙe

efyeue 10,000 ` Les~ %eele keâerefpeS :

(1) efJe›eâÙe

(2) osveoej

(3) Debeflece jnefleÙee

(4) uesveoej

Following are the ratio relating to the trading

activities of National Corporation :

Debtors velocity 3 Time

Stock velocity 8 months

Creditors velocity 2 months

Gross profit ratio 25%

Gross profit for the year ended 31st March,

amounted to ` 4,00,000. Closing stock of the

same year was ` 10,000 above the opening

stock. B/R amounted to ` 25,000 and B/P were

` 10,000. Find out :
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(1) Sales

(2) Debtors

(3) Closing stock

(4) Creditors

FkeâeF&–V / Unit-V

Q. 5. uesKeebkeâve efjheesš& mes Deehe keäÙee mecePeles nQ ? Skeâ efjheesš& keâes

keâye DeeoMe& efjheesš& keâne pee mekeâlee nw ? 20

What do you understand by accounting report ?

When can a report be said to be an ideal report ?

DeLeJee/OR

iegCeJeòee ueeiele efJeefOe keäÙee nw ? Fmekesâ lekeâveerkeâ keâes

mecePeeFS~

What is quality costing method ? Describe its

technique.

——


